Стартует школьный этап Всероссийской олимпиады школьников!
26 сентября 2023 г. - физика!
Приглашая ребят на школьный этап олимпиады, помните, что он самый массовый и носит мотивирующий характер, служит привитию интереса к физике, к решению интересных задач.
Для подготовки обучающихся к школьному этапу Всероссийской олимпиады школьников по физике на базе образовательного центра «Сириус», рекомендуем школьникам зарегистрироваться на сайте https://siriusolymp.ru  
Во вкладке «Участникам» найти «Тренажер» https://edu.sirius.online/#/contests_page/vos , где выбрать предмет, класс и приступить к решению.
	Обращаем внимание учителей на необходимость не только обучать учеников физике на уроке, но и повторение курса физики в преддверии олимпиады.
В 7 классе обучающиеся только начали изучать курс физики, поэтому в основном задания будут иметь «математический» характер. 
Например, 
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	В 8 классе требуют повторения темы, изученные в 7 классе: «Механическое движение», «Масса. Плотность», «Сила Архимеда», «Элементы статики». Например,
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	В 9 классе рекомендовано повторить темы: «Механическое движение», «Элементы статики»,  «Сила Архмеда. Условие плавания тел», «Теплообмен», «Постоянный электрический ток». Примеры

. [image: ]
[image: ]

[image: ]

	Обучающимся 10 классов рекомендуется повторить тему «Механическое движение», обратив внимание на тему «Относительность движения», также задачи по темам «Тепловые явления», «Электромагнитные явления»; умение работать с информацией, представленной в виде таблиц, диаграмм и графиков. 
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	В 11 классе могут быть предложены задачи на «Динамику движения материальной точки», «Законы сохранения», использование законов «Молекулярно-кинетической теории» «Термодинамики», «Электростатики», «Смешанное соединение проводников».
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	При подготовке учеников к олимпиаде, можно пользоваться разбором заданий пригласительного этапа ВсОШ по физике https://www.youtube.com/playlist?list=PLJUyuqXiqflELNAFUxzZTQpZT4U_6w42o  
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CKOpPOCTb TeYEHUs pekn paBHa v = 2 M/c. CKOpOCTb TypuCTa, Maywero no Gepery 3Tolt peku,
Takxe paBHa v = 2 m/c. TypucT npowén Baonb Gepera pekn OT OAHOM CTOSHKU TYpUCTOB M0
LIpYroii, cpasy e pa3BepHy/cs 1 BepHyncs o6paTHo. BTopoii TypucT nponnbin Ha NoaKe 3TOT Xe
caMmblii MapwpyT Tyaa u o6paTtHo. Okasanoch, 4To 06a TypuCTa NOTPaTUIM Ha CBOM NMyTelWecTBNA
oAnHakoBoe BpeMs. HaiinuTe CKOPOCTb NOAKM OTHOCUTENbHO BOAbI, €CNN W3BECTHO, YTO 3Ta

CKOPOCTb MOCTOSIHHA.

OTBeT BbIpa3nTe B M/C, OKPYTINTE A0 AECATHLIX.
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B umnuHapuyeckmnii cocyn C KEpOCWHOM 6pocunu KenesHblit KybuK, OXNaxA&HHbIA [0
TeMmnepatypbl ¢ = —40 °C . YpoBeHb KepocuHa B cocyde nopHsics Ha a = 6%, a ero

Temnepatypa yMmeHbwunach Ha At = 10 °C.

Cocyn Tennons3onupoBaH, yaenbHas TeNno&MKoCTb KepocuHa

1= 2100 [x/(kr °C ), ynenbHas Tenno&mkocTb xenesa cp= 460 [x/(xr °C ), nnoTHoCTb
KepocuHa pr= 800 xr/m3, nnoTHoCTb xenesa p,= 7800 xr/mgA TennoobmeHom kepocuHa n
Xenesa ¢ ApyrnMu Tenamm MoXHo npeHebpeyb.

Bo ckonbko pa3 Macca kepocuHa 6onblue, YeM Macca Ky6uka?

OTBET OKpyrnuTe A0 AECATHIX.
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ManeHbkuit rnagkui wapuk maccor m = 100 r cKoNb3UT N0 rOPU3OHTaNbHOMY Mony
€O CKOpOCTbio ¥ = 2 M/C, HanpasneHHoi nof yrnom o = 30° K BepTUKanbHOM CTeHKe, cToswein
Ha NyTV Wwapuka. Ha pucyHke nokasaH BUA CBEpXY. B HauanbHblii MOMEHT BpeMeHU Wapuk

HaXoauncs Ha paccTosHuM § = 150 cM oT cTeHKu.

YKaxuTe B KaKOM HanpasneHnm GyneT ABMraTbCs WapyK Nocne abconioTHO ynpyroro yaapa

0 CTEHKY.
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2P, 2 3

0 Vo 2V, 3V

B KaKOM 13 NPOLECCOB N3MEeHeHNe BHYTPEHHE 3Heprui MakcuManbHo?
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B uenu, cxema KoTopoit n3obpaxeHa Ha pucyHke, conpotusnexne r = 100 Om. Hanpsixenue Ha

BbiBofax 6atapeiiku U o= 6 B. AMnepmeTp Aq cunTaiite naeanbHbiM.

2r D

OnpepenuTe nokasaHus aMnepMeTpa Aj.

OTBeT BbIpasuTe B MA, OKpYr/IUTE [0 UENOro Yucna.
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Mapquy'n(a ABUranacb ¢ NocTosHHOM CKOpPOCTbIO MeXAay OCTaHOBOYHbIMW NYHKTaMu. Ha Bcex
0OCTaHOBKax OHa Haxoguiacb 0AMHaKOBOe KO/IM4YeCTBO BpeMeHu. BpeMﬂ ABUMXEHNA Ha KaXaoMm
y4acTKe N CKOPOCTb Ha 3TOM y4acTKe npuseaeHbl B Tabnuue. CpenHM CKOPOCTb 3a BpeMsa

ABUXEHNSA Ha YeTbipex yuacTkax vy, = 67.5 km/u.

BpeMs [BUXeHUS, MUH

CkopocTb, KM/4

Onpenenme MWHUManbHoe paccTofaHne Mexnay cocegHUMU ocTaHOBKaMun
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[ns npurotoBneHus cnaakoi sBoabl Mirops, Pobept n Bnag ucnonbsosanu cupon, nobaenss ero
B BoAy. 3a nepBbiit yac Mropb nobasun B sogy 60% scero sanaca cupona, a Pobept v Bnag
BMecTe 3a 370 e BpeMs ucnonbsosanu 400 munnunutpos cupona. 3a cneaytownit yac Virops
no6asun B Boay 50% ot ocTaBwerocs cupona, a Po6ept u Bnap ncnonbsosanu

400 munnunuTpoe cupona Ha asoux. B ntore octanocs 600 Munnunutpos cupona.

Bbipasute 0.6 nutpa B Munnunutpax. OTBET oKpyrinTe 40 Lenbix.
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Ha pucyHke nso6paxeHa cuctema, B KOTOPOl 6NIOKM 1 pbi4ar HEBECOMbI 11 HE UMEIOT TPEHS!
8 ocsix 1 onope C, NPYXWUHbI HEBECOMbI, HUTI HEPACTSKMMbI 1 HEBECOMbI. Y4aCTKV HUTe,
He nexaluve Ha 6nokax, BepTukanbHbl. NasectHo, yto k= 30 H/mM u m = 60 r. Cuuraiite,

yto g = 10 H/kr.

Haiioute yanuHeHne nesoi 1 npaBoil NPYXWH, €CNVN pbiyar yAepX1BaeTcs B FOPU3OHTaNIbHOM

NONOXEHNN BHeWHel cunoii. OTBET BbIpa3nuTe B MUNNMETPAX, OKPYIMINB 10 LENbIX.
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Llenb cocToMT U3 naeanbHoro UCTouHMKa ¢ HanpskeHnem Uy = 4 B 1 YeTbipex 0AMHAKOBbIX

pesncTopos conpoTueneHem R = 2 Om. Mpubopbl naeansHble.

OnpenenuTe nokasaH1s aMnepMeTpa.

OTBeT BbIpa3NTe B MUIMAMNEPaX, OKPYIINB A0 LeMbIX.




